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Oggetto: Question time  novembre 2023 

Interrogazione -  Centro Provinciale per Istruzione degli Adulti. Corsi a Lissone 

La presente interrogazione al fine di avere informazioni e delucidazioni rispetto all’oggetto.  

 

Premesso che: 

 
Nel 1997, con l’Ordinanza Ministeriale 455, venivano istituiti i CTP (Centri Territoriali Permanenti) che 
univano in una unica struttura  

• i corsi di alfabetizzazione e apprendimento della lingua italiana; 
• i corsi di Licenza media.  

Nel corso di questi anni i CTP crescevano, anche grazie a corsi finalizzati all’arricchimento culturale e 
all’alfabetizzazione funzionale (corsi di lingua straniera e corsi di informatica), corsi che videro il 
coinvolgimento di migliaia di adulti. 
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Con il primo settembre 2014, dopo un iter legislativo approfondito, il cui ultimo atto fu il DPR 263/12, 
sono diventate operative le nuove istituzioni scolastiche: i CPIA (Centri Provinciali per la Istruzione 
degli Adulti). 

I CPIA sono istituzioni scolastiche autonome, dotate d’organico e organi collegiali propri. In questa 
realtà sono coinvolte a pieno titolo anche le scuole secondarie di secondo grado serali (rete di secondo 
livello del CPIA). 

 

Il CPIA di Monza e Brianza s’articola in: 

• Una sede amministrativa (sita in Monza via Cernuschi 8); 
• Cinque punti d’erogazione di primo livello: 

o Arcore, Via Edison, 17 (plesso condiviso con l’IC Monginevro, ingresso da via Moro 
snc); 

o Carate Brianza, Via Cantore 16 (plesso condiviso con l’IC Romagnosi); 
o Desio P.za Nenni 1 (entrata da Via Cavalieri di Vittorio Veneto); 
o Limbiate Via L. Da Vinci, 73 (plesso condiviso con l’IC Da Vinci);  
o Monza, suddivisa tra Via Lecco 12 (mattino) e Via Fossati 149/A, ℅ IIS Ferrari 

(Pomeriggio, Sera); 
• Una sezione carceraria, operante all’interno della Casa Circondariale di Monza, Via Sanquirico 

6. 

 

Monza sedi periferiche: Brugherio, Lissone, Villasanta. 

 

 

La sede periferica a Lissone è da sempre appoggiata presso i locali della scuola secondaria di primo 
grado “Croce” e il CPIA di Monza interviene grazie ad una convenzione stipulata con l’Ente Locale. 

 

Nel corso degli anni sono stati molti i cittadini che hanno seguito i corsi di lingua Italiana per stranieri e 
i corsi di Lingue Europee 
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Si chiede:  
 

• Se è in vigore la convenzione tra il CPIA territoriale di Monza ed il Comune di Lissone per 
l’anno scolastico 2023- 2024 

• Se i corsi hanno avuto inizio presso la scuola Croce o in altro luogo. 

• Il numero degli iscritti ai corsi gestiti dal CPIA nell’anno scolastico 2019-2020 (anno prima del 
COVID) suddivisi per corsi istituiti. 

• Quanti iscritti nell’anno scolastico in corso e dove si svolgono i corsi. 
 
 
 
Qualora i corsi non siano stati attuati, si richiedono le motivazioni ed eventuali comunicazioni 
avvenute tra Ente Locale e CPIA di Monza 
 
 
L’interrogazione sarà presentata dalla consigliera Monguzzi.  
Sicuri nella pronta evasione, a termini di regolamento ed accordi, cogliamo l’occasione per porgere 
distinti saluti. 
 
 
 
I Consiglieri comunali Lista Civica IL LISTONE 
Concetta Monguzzi - Marino Nava 
 
 
 

 

 

                                                                                                                

 

 


